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Feltámadt Krisztusunk!
Te vagy az erő, mely nem ernyed;
Te vagy a fény, mely nem hal el.
 A húsvét titkában te jössz felénk,
Mikor egész egyházad ünnepel.
Építsd a békét az emberek szívében,
Hagyd itt nekünk bölcsességedet.
Tedd világossá szívünk előtt,
S hagyd megélnünk, hogy a földön
Húsvétodban megifjodva
Minden lény új életre kel. 
(Max Metzger)
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Ollé Tamás:
A Nagyhét csendje

Ez az írás még 2020-ban a COVID járvány alatti született, de most is 
aktuális!

Péntek (2020. április 11.)

Ma a katolikus templomokban csend van. Gyászolnak.

Jézus sírban fekvő testét siratja a világ.

S bár a test sírban pihen, a lélek nem nyugszik. Jézus az alvilág 
kapuit nyitja meg az elhunytak lelke előtt, hogy megtisztulván Isten 

elé, a mennyországba kerülhessenek, az örök Paradicsomba.

Jézus az új Ádám, mint ahogy édesanyja, Szűz Mária az új Éva.  
Új kezdet, új lehetőség, új élet - Új Szövetség. A szeretet, a 

megbocsájtás és az Élet Szövetsége.

Vérrel írták alá - Jézus szent vérével. És ez a vér elmos minden  
Bűnt és Szennyet az emberről.

És a sír titkos rejtekében az Emberiség Megváltásának  
csodája zajlik...

Mi gyászolunk, hogy hamarosan ünnepelhessünk.

Emlékezzünk meg elhunytjainkról, szeretteinkről.  
Imádkozzunk, hogy mihamarabb célba érjenek, és Isten oldalán 

szolgálhassanak a Paradicsomban.

Imádkozzunk magunkért is, hogy cselekedeteink igazak és jók 
legyenek, hogy halálunk - ha egyszer eljön az óra - könnyű legyen, 

és a Tisztítótűzből mihamarabb Isten színe elé kerüljünk.
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Csütörtök (2020. április 10.)

Ma Jézus olyan dolgot tesz értünk emberekért, amelyet szinte senki 
nem tesz meg az ismerőséért sem.

Egy nehéz kereszt formájában vállaira veszi az emberiség minden 
bűnét, és elindul, hogy meghaljon.  

Meghaljon értünk - Érted, érte, értem, mindannyiunkért.

A teher alatt háromszor is elesik. De nem siránkozik, nem könyörög. 
Feláll és tovább megy. Fel a hegyre, a Golgotára.

Ott megfosztják ruhájától, megszégyenítik, mindenét elveszik Tőle.

Majd reáfektetik a fára, szegekkel szegezik fel a Bűneinkre,  
miket oda felvitt. A szégyen fájára.  

Majd felemelik a keresztet Jézus testével együtt.

Fel Ég és Föld közé.

„Éli! Éli! Lamma szabaktani?” (Mt. 27,46)

Miért hagytál el engem?

De mintha ez csengne vissza belőle:

Ember! Miért hagytál el engem? Miért hagytad el az Urat?

Majd szól: Bevégeztetett...

És meghal...

Meghal értünk, érted, érte, értem - mindannyiunk bűneiért.

De a keze! Az isteni kéz még most is ölelésre tárulkozik.

Hát mi a szeretet, ha nem megbocsájtás?

Elmélkedjünk és bocsássunk meg!

Vizsgáljuk meg magunkat, és kérjünk bocsánatot!

Isten fia halálával is tanít: A megbocsájtás és szeretet erejét mutatja 
meg azoknak, kik elítélték és megfeszítették Őt.

Kövessük Jézust, és jó úton járunk!
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2025. március 14-én

dr. Ferencz Mária cserkésztiszt
Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést kapott

és vett át Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettestől.

Ferencz Mária Ágnes (Budapest, 
1934. július 1.) szemorvosi ok-
levelet szerzett. Férjével három 
gyereket nevelt föl.  Az 1948-as 
beszüntetés előtt a leánycserkész 
szövetségben volt kiscserkész 
majd vezető.

1989 májusában 12 volt cser-
készlánnyaI megalakították az 
1975. sz. Rozgonyi CiceIle cser-
készcsapatot Gödöllőn és Buda-
pest VII. kerületében. 1989 au-
gusztus 15-én tett cserkésztiszti 
fogadalmat. A csapat parancsno-
ka a megalakulás óta dr. Ferencz 
Mária cserkésztiszt. Megalakulá-
sától (1992) a X. cserkészkerület 
társelnöke 1996-ig. Az Országos Ellenőrző Bizottság tagja 1994-ig. 
Nevéhez kötődik 4 csapat szervezése, szanitécképzés, csecsemőgon-
dozási tanfolyam. A mai napig tábori orvos feladatokat vállal. Az 
utóbbi időkben a Magyar Öregcserkész találkozók alkalmával. Több 
éven keresztül orvosként ügyeletet vállalt a nyári időszakban a Sztri-
lich Pál Cserkészparkban.

1994 óta a Cserkészgyűjtemény munkatársa. Amíg a gyűjtemény 
a Magyar Cserkészszövetség székházában volt, Bokody József cser-
késztiszttel heti rendszerességgel feldolgozták és rendszerezték a 
meglevő és beérkező anyagokat. A védett anyagokat klimatizált he-
lyiségben és mikrofilmen tárolták. Ebben több önkéntes felnőtt cser-
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kész is segített. A gyűjtemény vezetését azután vette át, hogy a Gödöl-
lői Múzeum és Könyvtár felvállalta annak megőrzését és gondozását. 
Ezt a gödöllőiek is szívesen vették, mert szükségük volt a szakmai 
tanácsokra. A múzeumban állandó cserkész kiállítást hoztak létre. A 
könyvtár cserkészgyűjteménye is élő, aminek gyarapításában most is 
részt vesz.

35 éves csapatparancsnoki tevékenységét az idén zárta le, mert 
csapata tagjai a koruk miatt lassan elfogytak. Örömmel igazoltuk át 
a 93. sz. Erő cserkészcsapatba. Ez nem jelenti a munkája végét, mert 
továbbra is részt szeretne venni a csapat és kerületi rendezvényeken. 
A Táborkereszt Katolikus Cserkészek Közösségében az Országos Bel-
ső Kör tagja. Tartotta és tartja a kapcsolatot az erdélyi és felvidéki 
cserkészgyűjtemények vezetőivel és szervezi az összes magyar vo-
natkozású cserkész témájú kiadvány levéltári kezelését és kutatásra 
való hozzáférését. Ezért a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség és a 
Magyar Cserkészszövetségek Fóruma Alapítvány is támogatta a fel-
terjesztést kitüntetésre.

Szakács Gusztáv cst.
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Gratulálunk 
Csémi Szilárd, Kismedvének

aki idén, március 13-án Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetésben 
részesült! A kitüntetést cserkészként, a felvidéki magyar cserkészet 
szervezőjeként, a közösségi hagyományok megőrzése és a fiatal ge-
nerációk nevelése érdekében végzett munkájáért kapta.

Fent, középen, Kismedve, alul a többi kitüntetett,  
rokonok és ismerősök körében
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Példát adott az Isten, haza, embertárs szolgálatára – 
Végső búcsút vettünk Arató László cserkésztiszttől

Április 8-án kísértük utolsó útjára a budapest-remetekertvárosi Szentlé-
lek-templomban a március 23-án, életének 98. évében elhunyt Arató László 
cserkésztisztet, Laci bácsit, aki a cserkészet újjálalakulása óta fáradhatatla-
nul, egészen haláláig a szívén viselte a cserkészet lelki nevelésének ügyét. 
Szervete és vezette a Táborkeresztet melynek elnöke, majd az aktív évek után 
örökös elnöke volt.

Az alábbiakban Szár Gyula Gergely OPraem cserkésztiszt, a Tábor-
kereszt Katolikus Cserkészek Közössége egyházi elnöke temetésen 
elhangzott beszédét olvashatjuk, majd azt követően Brückner Előd 
OCist atya, cserkésztiszt, a Táborkereszt örökös elnökének megem-
lékezését közöljük. A sort a temetésen készült képes beszámoló zárja. 
A képeket Márkus Richárd - Rambonak, Hartai Gábor - Harkály atyá-
nak és Zelliger Ezsébetnek köszönjük.

Amikor utoljára találkoztam Laci bával, beszélt a munkájáról. Furcsa 
volt, hogy egy 98 éves ember arról beszél, hogy mi a munkája. Persze 
nem ment már az irodájába a főváros szívébe, mint régen, viszont 
igyekezett rendezni hagyatékát, gondolva azokra a személyekre és 
szervezetekre, akik és amelyek fontosak voltak a számára. De hogyan 
is alakult az a munka, hivatás, küldetés, ami meghatározta őt és ál-
tala bennünket is. „Példámmal és munkámmal arra törekszem, hogy 
a társadalom, a család és az egyes emberek életében a cserkésztörvé-
nyek szellemisége minél jobban megvalósuljon.” A cserkésztiszti fo-
gadalmat élte 98 évesen is, annak ellenére, hogy élete nagy részét újra 
kellett tanulnia egy balesete után 94 éves korában. Közös történetünk 
jóval az előtt kezdődött, hogy mi, fiatalok megszülettünk volna.

A cserkészet alapjait Pécsen tapasztalta meg. Erről így írt a 43. 
sz. P.C.F. csapat emlékkönyvébe: „Amikor 1938-ban, 12 évesen be-
léptem az akkor 22 év óta működő 47. sz. P.C.F. cserkészcsapatba, 
már négy cserkészapród év állt mögöttem a 658. sz. Br. Eötvös József 
cserkészapród-csapatban. Ha akkor valaki azt találta volna mondani, 
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hogy megélem a Pécsi Ciszterci Gimnázium cserkészcsapatának 100 
éves évfordulóját, bizonyára naiv ábrándozásnak véltem volna. De – 
Istennek hála – csapatunk és én is élünk még.”

Alig 3 éve cserkész, amikor a háborús körülmények következ-
tében az ország cserkészei számára a cserkészfogadalom, az Isten, 
Haza, Embertárs szolgálata véres valósággá vált. A harci események 
következtében már 1941-től közreműködött csapatával a város lé-
goltalmi szolgálatában is. Mikor a cserkészet illegalitásba szorult, a 
katakombacserkészetben volt aktív, de bebörtönözték, majd minden 
lépését megfigyelték.

A rendszerváltás után a Tá-
borkereszt Katolikus Cserké-
szek Közössége újjáalapításának 
legjelentősebb, legszorgalma-
sabb alakja lett. A csapatokkal 
való kapcsolattartásban ő tudta 
elérni a legtöbbet mind a mai 
napig. Minden magyar csapattal 
próbált személyesen kapcsolat-
ban lenni és a Táborkereszt Ösz-
szekötők hálózatát működtette. 

Találkozóik a katolikus cserkész-lelkiség erőművei, hivatások bölcsői, 
az értékteremtő-értékőrző cserkészvezetői munka ihletői voltak. A 
határon túli és vidéki csapatok útiköltségét előteremtette és kifizet-
te.1 A Táborkereszt újságot nyomtatásban, postán minden csapathoz, 
fenntartóhoz és cserkészpaphoz ingyenesen eljuttatta. Személyes le-
velei postán szinte minden csapathoz elértek már az internet beveze-
tése előtti időkben. Sok cserkészkönyv megjelenése is az ő nevéhez 
fűződik. Az értékrendünket támogató könyveket 70 évesen még min-
denhova személyesen cipelte, hogy minél több cserkészvezetőhöz, fi-
atalhoz eljussanak. Bátran beszélt nehéz témákról és hősies kiállásra, 
a keresztény erkölcs és a vallásosság példamutató megélésére buzdí-
totta a cserkészvezetőket.

1 Arató László, Laci bá 2007-ben megkapta az SZMCS legmagasabb kitün-
tetését, a Csodaszarvas díszérmet.
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Nevéhez fűződik a Hivatásfelkészítő Képzések kidolgozása, útra 
indítása. A Táborkereszt folyóirat 97-es tavaszi számában, az őrsve-
zetői, segédtiszti, és tiszti képzés számára az 5-7-6 napos HIVATÁS-
TISZTÁZÓ LELKI TÁBOR kidolgozott anyagát meg is jelentette, a 
kiképzések működését nyomon is követte. Kispál György atya visz-
szaemlékezésében Arató Lászlóról, a kiképzőről így szól: „Harminc 
éve a Jásd-bakonynánai segédtiszti táborban figyeltem föl egy „civil 
úrra” [azaz nem papra ‒ a szerk.], aki nagyon szakszerűen, világosan 
beszélt a mi vallásunkról, annak helyéről a cserkészetben: Mitől más 
a cserkész? - volt a cím. JELLEMNEVELÉS – volt a lényeg. Hogy ne 
katonai drill, ne az idősebb tekintélye, hanem egy Isten felé gravitáló 
belső hang irányítsa a cserkészt; magából termelje ki, hogy jó akar 
lenni. Arató László volt az előadó!”

A cserkészek hitéletbeli segítésében, jellemnevelésében fontos 
szerepet bízott a fenntartókra. A velük való kapcsolattartás céljából 
hozta létre a papi egyházi konventet. Erről ismét Kispál György atya 
tudósít: „Már a táborban meghívott azon őszi Táborkereszt Egyházi 
Konventre, melynek előadói: Ternyák Csaba, Bíró László püspökök, 
Berán Ferenc, Beer Miklós, †Alberti Árpád, Brückner Ákos, †Ormay-
né Vera néni, †Szabó István piarista voltak. Ugye sokat mondó nevek! 
Köszönet a konventek szervezéséért!”

Sok mindent tanultunk tőle a jövő Egyházáról, közösségről, sze-
mélyességről, vallási, lelki, erkölcsi életről. Nyugodtan kimondhat-
juk, hogy a magyar cserkészet újjáalakulásának egyik legnagyobb 
alakjaként emlékezhetünk rá. Cserkészetünk elvi alapjainak őrzé-
sében, megmaradásában elévülhetetlen érdemei vannak. Nagyrészt 
neki köszönhető, hogy a magyar cserkészet vallásos maradt és ra-
gaszkodik erkölcsi alapjaihoz. Cserkésztestvérünk volt 8-tól 98 éves 
koráig. Jó munkájára visszatekintve bízhatunk benne, hogy már a 
mennyei cserkésztáborból jár közben értük. Isten Laci bának, aki egy 
téves világrend túlélőjeként, a nehézségek ellenére is Isten hívására 
értünk munkálkodott, adjon neki örök nyugodalmat, az örök világos-
ság fényeskedjék neki!

Szár Gyula Gergely OPraem., cst.
a Táborkereszt elnöke
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Megemlékezés Arató László cserkésztisztről,  
a Táborkereszt örökös elnökéről

„Atyám házában sok hely van, azért megyek el, hogy helyet készítsek 
nektek!” Jézus Krisztus a Szent János evangéliumában leírt búcsú be-
széde elején mondta ki ezeket a megnyugtató szavakat. Ebbe kapcso-
lódunk bele, amikor a mélyen hívő, Istennek szentelt, családjának és 
a magyarországi cserkészet vallásos hitéletéért munkálkodó, a kato-
likus sajtót gazdagító testvérünket, barátunkat szeretnénk Urunknak 
megköszönni. Hálát adunk a kitartó életéért, áldásos szolgálatáért, 
pálos lelkületéért! Ugyanakkor bizalommal kérjük, nyerje el az Úrral 
egészen megengesztelődve azt a remélt hazaérkezést, Istent látó bol-
dogságot, amit eltávozása előtt néhány nappal Márta, a hűséges fele-
sége is elnyerhetett Isten irgalmából. Köszönjük Dávidnak, a fiuknak 
és családjának, hogy meghívott sokakat a Remetekertvárosi Szentlé-
lek templomba az engesztelő szentmisére és temetésre.

László, akit a fiatalok Laci bának neveztek, sokat köszönhetett a 
családi és ciszterci neveltetésének, Orbán ciszterci szerzetes bátyjá-
nak, a Pálosoknak, és a Sík Sándor alapította Táborkereszt Mozgalom-
nak, a hazai cserkészélet katolikus hűségét szolgáló törekvésnek. A 
Táborkereszt legbensőbb gyökere a Krisztusba kapaszkodó hit, BiPi 
példás öröksége nyomán. A protestáns csapatok lelkiségét szolgáló 
ICHTHÜSZ-szel jó kapcsolatban a Táborkereszt a katolikus cser-
készpapokat, papnövendékeket, az egyes csapatok vezetőségét és a 
tagságát igyekezett és törekszik ma is hitünk hűségében és megélé-
sében összefogni. Akkor is kitart szolgálatában, ha tájékozatlanul 
bárki is félreértené vagy feleslegesnek tartaná munkáját. Arató László 
elszántan vállalta mindenkor a Táborkereszt támogatását.  Emellett 
főként a Pécsi Cserkészkerület életét segítette elő bátor kiállásával, a 
Sziklatáborok rendezésével, még a fordulat éve (1948) után is a hitet 
üldöző időben egészen az ’56-os forradalmat megtorló eszkalációig. 
Lelkesen és igen élményt adó leleményességgel szervezte a Cserkész-
parkban a cserkészhivatást elősegítő, jellemnövelő táborokat az új-
raéledés éve (1989) után. A Márton Áron Kiadó megszervezésében, 
működtetésében az Országos Lelkipásztori Intézettel együttműködve 
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számos remek cserkészkönyvet, füzetet adott ki. Hasonló igényű iro-
dalmi alkotásokat is megjelentetett. Remek áttekintést adó, reálisan 
tájékoztató füzetsorozat volt, a rendszeresen megjelenő Táborkereszt 
lap.

Cserkész példaképünk mindig nagy körültekintéssel, távlatos 
kitekintéssel, építő, ökumenikus irányban is jótékony szolgálatával 
motorja és lelke akart lenni a hiteles, mai időket átható cserkészélet-
nek. Szívügye volt a cserkészvezető utánpótlás biztosítása. Megem-
lékezéseket támogatott. A Kárpát-medencének a mai határokon túli 
területein is hatékony összefogó erőt képviselt. Az évi Táborkereszt 
konferenciák összehívásával mindent megtett a jövőnkért. Szenvedé-
sében megimádkozottan lelki ereje nem hagyta el. Olykor ráfigyelve 
kapcsolatban lehettem vele, legalább telefonon át az utolsó napokig is.

Valahányszor visszaemlékezünk Arató Lászlóra, cserkésztest-
vérünkre, barátunkra, vagy könyörgünk érte, vagy akár szentmisét 
ajánlunk fel lelki üdvéért, merjük vállalni az Úr Szentlelkének ere-
jével azt a küzdelmet, amely a hazai cserkészélet hitelességéért, a 
szellemi – lelki – anyagi szolgálatának tisztaságáért, egységünk ápo-
lásáért, és a ma is éltető Táborkereszt, valamint ICHTHÜSZ támoga-
tásával elérhetünk.

Brückner Ákos Előd OCist. cst.
A Táborkereszt örökös elnöke

A szertartás végén a cserkészek a Szellő zúg távol ritkán, csak temetéskor énekelt 
változatát énekelték. Úgy tudjuk, szövegét a '90-es években egy öregcserkész írta át.

Szellő zúg távol, nyugodj pajtásom,
Áldással vár rád az égi tábor.
Mi Atyánkhoz száll a lelked, fel, fel, fel, fel,
Üdvöz légy a liliomos jellel, jellel.

Szellőzúgásnak elhalt a hangja,
Kis kápolnának szól a harangja,
Érted zendül, néked kondul, bim-bam, bim-bam,
Cserkész hittel elbúcsúzunk, bim-bam, bim-bam.
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